

安庆日报社出版



ANOING DAILY

2019年10月22日 星期二 己亥年九月廿四 第10227号 国内统一刊号CN34-0005 邮发代号25-28 今日

电子邮箱: AQRBS163@163.com

习近平对科技特派员制度推行20周年作出重要指示强调 坚持人才下沉科技下乡服务"三农" 用科技助力脱贫攻坚和乡村振兴

新华社北京10月21日电 近日, 中共中央总书记、国家主席、中央军委 主席习近平对科技特派员制度推行20 周年作出重要指示指出,科技特派员制 度推行20年来,坚持人才下沉、科技下

乡、服务"三农",队伍不断壮大,成为党 的"三农"政策的宣传队、农业科技的传 播者、科技创新创业的领头羊、乡村脱 贫致富的带头人,使广大农民有了更多 获得感、幸福感。

习近平强调,创新是乡村全面 振兴的重要支撑。要坚持把科技 特派员制度作为科技创新人才服 务乡村振兴的重要工作进一步抓 (下转第三版) 实抓好。

习近平新时代中国特色社会主义思想 新时代 新作为 新篇章

藏粮于地 藏粮于技

打好产储供销"组合拳"确保粮食安全

年总产量稳定在200万吨左右

本报讯 当下全市各地正如火如 荼开展粮食收割,确保颗粒归仓。市 粮食部门数据显示,近些年我市粮食 年总产量稳定在200万吨左右,2018 年粮油加工实现总产值171.32亿元。 市农业部门预计, 今年全市粮食总产 量较上年有所增长。

近年来,我市积极推进"藏粮于 地、藏粮于技",在发展农业生产。 保护种粮积极性、提升储备能力、稳 定市场供应、开展产销对接、保障质 量安全等方面持续发力,保障区域粮

严格落实国家强农惠农政策,启 动小麦、中晚籼稻和粳稻最低价收购, 平均年收购当年产新粮93.73万吨,多 年来全市未发生一起"卖粮难"事件, 有效保护了农民利益。切实保障政策 性粮食收储和轮换资金,年均发放政 策性收购贷款5.9亿元左右。

严格落实耕地保护制度, 开展农 业技术推广,支持产粮大县核心产区 和育制种大县建设,建成高标准农田 近20万亩。制定农业、粮食系列奖补 政策,加大新型农业经营主体和服务 主体支持力度,助推粮食收储体制改 革,推动政策性收购为主向市场化收

强化地方储备管理,全市建立市 级储备粮44000吨、县级储备粮

56462吨,超额完成省下达的市县储 备粮规模计划。建立市级大米应急储 备2800吨、市级菜油应急储备1200 吨、县级大米应急储备2100吨,超额 完成省下达的成品粮油储备计划。

完善粮食基础设施建设, 市县筹 集资金45亿元用于粮食仓储物流设 施建设。目前全市共有粮食仓容160 万吨。在全市111个库点开展"智慧粮 库"项目建设,将大数据管理运用到 粮食仓储,全市仓储管理水平明显提

推动实施"优质粮食工程"项 目。遴选安徽联河股份有限公司、安 徽稼仙金佳粮集团股份有限公司等8 家企业为"中国好粮油"行动计划示 范企业。建设"五优"(优粮优产、 优粮优购、优粮优储、优粮优加、优 粮优销)示范项目;建设应急供应网 点189个,粮食应急加工企业29家, 应急配送中心10个,形成全方位应急 保障体系。

打造"安庆大米"品牌,推进 "安庆大米+"模式。与苏州、九江、 湛江等市建立粮食战略合作伙伴关 系,与新疆、广东、上海、福建、浙 江、四川等建立长期产销合作关系。 皖粮入川、皖粮入黔,安庆粮食品牌 效应逐年扩大。

(记者 沈永亮 实习生 舒畅)

"水队长" 为民"解渴"

"水队长"名叫段吉哲,是桐城市自 来水公司制水班长,去年4月起担任黄 甲镇汪河村扶贫工作队副队长。今年旱 情严重,该村不少村民吃水成了难题,段 吉哲的专业技术派上了大用场。

汪河村龙虎组村民饮用水源在南 冲河对面的山上,饮用水断流后,段吉 哲决定在南冲河里取水。他购置了水 泵,通过进水管往水塔注水,然后利用 土法净化,确保了水质达标。段队长解 决了组里160多人的吃水问题。同时他 还利用专业知识解决了花园组130多人 饮水困难问题。

汪桂云 潘月琴 摄



搭建智能公共招聘平台 为企业发展解难题

深入开展"不忘初心、牢记使命"主题教育

本报讯 主题教育启动以来,市 人力资源和社会保障局坚持学原著、 读原文、悟原理,营造良好的学习氛 围,并把主题教育同抓好中心工作结 合起来,坚持谋实事、出实招、做实 功、求实效,高起点展开、高标准推 进主题教育。

为企业发展解难题

安徽环新集团因四季度订单增长 较快,一线工人缺口较大,仅10月缺 工50名。市人社局在了解有关情况 后,立刻组织安庆技师学院相关专业 50多名学生去环新集团顶岗实习,10 月15日已全部到岗,目前正在参加企 业岗前培训。

"市人社局这次组织安庆技师学 院学生工学交替、顶岗实习, 真是及 时雨,有效地缓解了我们面临的招工 难问题。"安庆环新集团公司人力资 源总监吴镇海说。

主题教育中,市人社局紧扣"五 个围绕",局副县级以上领导干部分 头带队深入县(市)区、企业一线、 生产车间看实情、听介绍、开座谈、 问需求、话心声、谈措施, 摸清摸透 各方情况,找准问题症结,制定解决 举措,推动矛盾在一线化解、问题在 一线解决。

针对调研中企业反映招工难问 题,市人社局打出"招、调、引、奖、培" 组合拳,通过搭建智能公共招聘平台, 推行"线上+线下"组合模式。探索建 立用工"周转池"制度,支持企业间用 工余缺调剂。"主题教育中,我们多渠 道、多途径为企业用工提供人力资源 保障,组织企业赴省内外高校、市内外

探索用工"周转池"制度 为群众办事谋便利

职业院校,举办校园专场招聘对接会, 建立职介经纪人制度, 出台招工奖励 办法。同时组建技能大师工作室,开

展职业技能培训、名师带高徒等。" 市公共就业创业服务中心副主任朱兴 茂告诉记者。 截至目前,该局党组领导班子成员 调研9次、查摆问题数21个、立行立改

21个,各级党组织参加志愿服务58人 次,为身边群众办实事好事400余件。

为群众办事谋便利

该局聚焦"为民服务解难题"目 标,采用群众提、自己找、上级点、 互相帮、集体议的方式,全方位、多 层面听取查摆问题。坚持问题导向, 坚持从群众最关心、最急需的方面入 手,落实"8+2"专项整治行动,同 时又紧密联系自身实际,开展8个 "拎住不放"专项整治,建立问题落 实整改措施、标准、责任清单,解决 人民群众的实际问题,努力提高群众

市人社部门各项业务专业性强、 业务间内部逻辑严密,给"一网一门 一次"改革、积极创优"四最"营商 环境带来不小挑战。面对这些矛盾难 题,市人社局各窗口单位敢于迎难而 上,大力推行在安徽省政务服务平台 安庆分厅和"皖事通"APP上开发应 用个人参保缴费信息查询、养老保险 个人账户查询等近20项服务项目,实 现线上全程网办。目前, 政务服务网 人社业务版块日均出具各类证明、凭 证310份;日均办理人员参保变动90 余人; 日均接受各类查询千余人次, 极大地方便了群众办事。

"我局严格落实中央、省委、市 委的部署要求, 扎实推进主题教育。 下一步, 我们将把在主题教育中激发 出来的工作热情和奋斗精神, 转化为 守初心、担使命的实际行动, 转化为 推动安庆人社事业高质量发展的奋进 力量。"市人社局副局长赵建生表示。

(记者 雷琳琳 通讯员 鲁玮)

市十七届人大常委会召开第三十一次主任会议 听取了高等教育法

执法检查情况的报告等

本报讯 10月21日, 市十七届 人大常委会召开第三十一次主任会 议。市人大常委会副主任程学东 主持会议。副主任童学军、李玉 萍、刘飞跃、王华,秘书长程春

会议听取了市人大常委会执法 检查组关于高等教育法执法检查情 况的报告及市政府相关法律法规贯 彻实施情况的报告; 听取了市政府 关于2018年度行政事业性国有资产 管理情况的专项汇报及市人大常委 会预算工委初审意见的汇报、市政 府关于2018年度国有资产管理情况 的综合报告; 听取了市政府关于

2018年度预算执行和其他财政收支 审计查出问题整改情况的汇报、关 于农村人居环境整治工作情况的汇 报及市人大常委会农工委调研情况 的汇报:听取了市政府关于医疗纠纷 风险防范和化解情况的汇报及市人 大常委会教科文卫工委调研情况的 汇报;听取了市政府关于我市城市建 设重大工程项目实施情况的汇报。

市人大常委会副秘书长、常委 会各工作机构和综合办事机构负责 人,市纪委监委驻市人大机关纪检 监察组组长; 市政府有关部门负责 人列席会议。

(记者 徐媛 通讯员 黄玮)

全省首个林业PPP项目 落户迎江区

本报讯 10月21日,迎江区政 府举行迎江区沿江生态廊道及林业 景观提升PPP项目签约仪式,该区与 以内蒙古和盛生态育林有限公司为 牵头方的联合体成功签约,这标志 着全省首个林业PPP项目落户我市迎

据悉,迎江区沿江生态廊道及 林业景观提升PPP项目是安徽省内入 库的首个林业主题PPP项目。该项目 总面积约2380亩,其中水面约300 亩,项目估算总投资1.56亿元,采 用BOT运作方式,合作期15年。该 项目建成运营后,对保护沿江生 态、改善周边群众人居环境具有重

本项目总体定位为复合型魅力 沿江绿廊+田园绿洲度假小镇, 打造 迎江区经果林产业发展模式示范带

及乡村振兴发展的标杆, 打造迎江 乃至安庆的标志性临江界面, 使其 成为安庆全域旅游的重要组成部 分,成为安庆未来的城市新名片。 该项目包含长风乡经济林和景观林 十里长廊、前江及小沙包林业景观 旅游码头、新洲环岛公路景观带。 东三滩湿地公园、田园综合体等重 点建设内容。

迎江区拥有长江岸线 41 公里, 近年,该区深入贯彻落实长江经济 带发展战略,彰显生态主题,写好 绿色文章,将保护和修复长江生态 环境摆在首要位置。实施林业PPP项 目,是该区坚持"生态优先、绿色 发展"理念的具体体现,也是政府 和社会资本合作提高环境治理水平 的生动实践。

(记者 罗少坤 通讯员 杨磊)

数字安庆

9月市本级公共资源交易额 9.18亿元



产权交易项目成交6项,交易额1286.18万元,增收资金287.15 万元;土地交易项目成交1项,交易额1006.97万元。

本报讯 近日,记者在市公共 资源交易监督管理局了解到,9月 份,市本级完成公共资源进场交易 (开标)项目212项(含网上商城), 交易额9.18亿元,节约和增收资金共 1.85亿元。

其中,建设工程项目成交31 项,交易额7.84亿元,节约资金1.54 亿元; 政府采购项目成交174项, 交 易额 1.11 亿元, 节约资金 0.28 亿元;

产权交易项目成交6项,交易额 1286.18万元, 增收资金287.15万元; 土地交易项目成交1项,交易额 1006.97万元。

9月份,安庆市公共资源交易中 心共发放中标通知书260个项目(含 网上商城),其中,建设工程项目60 个、政府采购项目193个、产权交易 项目6个、土地交易项目1个。

(记者 张培农)

数字安庆

责任编辑 胡瑞琨